
SITZUNGSPROTOKOLL FSR C&M 24.04.2019

SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE

SITZUNG VOM 24.04.2019

anwesend:  Anja,  Armin,  Jan,  Laetitia,  Patricia,  Myriam,  Sophie*,  Philipp*,  Fritz*,  Simon*
Sarah*, Lilli*, Kevin*, Tim (ab 19:33 Uhr), Jonathan, Leila*, Felix, Pia*
fehlend: Nadine, Ronja
mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder
Gäste: Erik, Johannes, Josef
Protokoll: Anja
Sitzungsleitung: Patricia

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr

TOP 0: GÄSTE

• Erik fragt eine generelle ideelle Unterstützung für „Fridays for future“ an

• er stellt die Forderungen der Klimabewegung vor und erfragt eine explizite Unterstüt-
zung dieser

• ebenfalls steht ein Aufruf zur Demonstration am 24.5.zur Debatte (hier ist allerdings lei-
der unser Fakultätsfest)

• ist eine ideelle Unterstützung durch ProfessorInnen möglich?

• der FSR vertagt aufgrund der Komplexität des Themas die Diskussion auf eine Sonder-
sitzung am 1. Mai, 18 Uhr

TOP 1: PROTOKOLL

• Es gibt Anmerkungen zur Qualität der Protokolle, die in Zukunft ausführlicher und somit
nachvollziehbarer geführt werden sollen

• Der  FSR  Chemie  und  Mineralogie  beschließt,  die  Protokolle  vom  10.  und
17.04.2019 zu bestätigen und zur Veröffentlichung freizugeben.

Abstimmung: 10/0/4  angenommen→

TOP 1: BERICHTE

FAKULTÄTSRAT

• Wir haben das Fehlen von Druckern an unserer Fakultät angesprochen, keine richtige
Meinung der Professoren; der FSR diskutiert; Ergebnis: Wir arbeiten ein Konzept aus,
um unseren Drucker zu den Öffnungszeiten für die Studis zur Verfügung zu stellen

• bei Problemen mit Almaweb sollen wir und die ProfessorInnen uns  einfach an das Stu-
dienbüro wenden, die meisten Probleme können dort gelöst werden

• Jens Weiler ist an die Universität Leipzig berufen worden (Medizinische Fakultät), damit
tritt die zuvor beschlossene Kooptierung an unsere Fakultät in Kraft
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• Es wird eine Kooperation unserer Fakultät mit dem UFZ geben, für Nachfolge von Herrn
Kopinke in Form einer Professur für „technische Umweltchemie“

• Für Promotionsverfahren – Gutachten soll (laut Promotionsordung) innerhalb von vier
Wochen erfolgen; neu: nach Ablauf der Frist Mahnungen nach je 4 Wochen; nach 3
Mahnungen besteht die Möglichkeit, neuen Gutachter zu bestimmen (durch Dekan)

• Haushaltsplan für 2019 wurde angenommen

FAKULTÄTSGRILLEN

• Prof. Denecke richtet das alljährliche Grillfest für die internationalen Studis aus, auch
hiesige Master-Studis sind gern gesehen, FSRler ebenfalls

• 28.05. ab 17 Uhr

• Wir stellen den Grill und Grillmenschen zur Verfügung

• wir müssen an ein Grill-Bild denken, um das 3 Jahre alte Foto zu ersetzen 

• Es wird Freibier geben ;)

GRILLEN MIT DEN POWIS

• Wir treffen uns am 25.04. mit dem FSR Politikwissenschaft

• 18 Uhr treffen im FSR – Transport der Grillutensilien + „Aufbau“

• 19 Uhr Eintreffen der Gäste im Park

• Wir haben (Weizen)Brötchen und Grillkäse, der Rest erfolgt in Eigenversorgung

BERUFKO

• Letzte Woche fand die Sitzung der Berufungskommission zur Nachfolge Heine statt

• es sitzen in der Kommission: Gläser, Asmis, Abel (beratend), Giermann, Hey-Hawkins,
Reichelt, ein Romanistik-Mensch, Axel Straube

• Es gab 45 Bewerbungen; daraus wurden 8 Kandidierende ausgewählt, die nun einge-
laden werden 

• am 11. und 14. Juni sind die Lehr-und Wissenschafts-Vorträge, diese sind öffentlich

FOTO-TERMIN

• Wir lassen Fotos für die Kandidierenden zur FSR-Wahl machen

• 29.04. um 16 Uhr ist Fototermin

• Treff am FSR-Büro; Standortwechsel werden über die Whatsapp-Gruppe bekanntgege-
ben

TOP 2: FINANZEN

• 2501 € sind zur Zeit auf dem Konto

• die bisher erfolgten Auslagenrückerstattungen wurden freigegeben, Nadine erinnert an
die noch ausstehenden 

S. 2 / 3



SITZUNGSPROTOKOLL FSR C&M 24.04.2019

TOP 3: WAHLEN

• Patzi hat die Blätter für die Werbung für die Pinnwand ausgedruckt, Anja kümmert sich
um das Laminieren

• Anfrage des Studibüros nach einem gemeinsamen Plakat für Evaluationsparkour/Wahl

• Idee von Josef: Fakultätsübergreifende generelle Wahlwerbung, es findet sich ein Team

TOP 4: SONSTIGES

• Es gibt die Möglichkeit für ein konstruktives Feedbacktreffen bezüglich der neuen Bib,
hier kann man sich in ein dudle einschreiben und am Treffen Teilnehmen; wir werden
daran teilnehmen, die Menschen die dabei sein wollen, sollen sich eindudeln

• Aufruf: Doodelt euch für ChemSa, BioPharm-Treffen und NaWi-Vernetzung ein

• Anja antwortet auf die Anfrage einer Studentin nach Kinderkitteln

• Schlüsselqualifikationen im Master: genaue Handhabung hierzu wird zum Beginn des
nächsten Semesters noch einmal genau erläutert, da Absprachen mit dem Studibüro
erwünscht sind

Sitzungsende: 20:30 Uhr

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-
nungen/Enthaltungen

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher
werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt.
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